

淮减救办函〔2020〕9号

## 淮北市减灾救灾委员会办公室 关于切实做好低温雨雪冰冻天气防范 应对工作的紧急通知

濉溪县、各区减灾救灾委员会，市减灾救灾委员会成员单位：

据气象部门预报，我市受强冷空气影响，预计12月28日夜至30日将有一次寒潮过程，平均气温将下降8-10度，30-31日早晨最低气温下降至-9度，平均风力增大至5级左右，阵风7-8级；此外，28日夜至29日白天有小雨转雨夹雪或雪。为切实做好防范应对工作，现将有关事项通知如下：

**一、高度重视应对防范工作。**近期正值元旦来临之际，各级各部门要以高度的政治责任感和使命感，坚决克服麻痹思想，把应对防范工作放在突出位置，认真分析低温雨雪冰冻天气可能带来的影响和危害，及时采取有效措施切实加以防范和应对，严格落实责任。及时启动相关应急预案，细化措施，抓好落实，确保人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序。

**二、确保交通运输安全畅通。**要切实做好交通安全管理工作，公安、交通运输、气象、应急等部门要各司其职，加强联动，合理配置人力物力，细化和落实交通安全管理措施，提前做好救援物资准备，科学制定车辆疏导和分流方案，加强交通管理，科学运用封路、限速等措施，全力保障道路交通运行秩序，防止因路面结冰等引发的车辆、人行安全事故。

**三、保障群众生活正常有序。**水、电、燃气等供应部门要加强重要设施检查，及时应对低温雨雪冰冻天气引起的供应量上升和设备故障，保证水、电、燃气正常供应；各有关部门要加强排查，防止水管冻裂、危房危棚倒塌等事故发生；住房和城乡建设部门要加强在建工地安全监管；各有关部门要确保重点物资、农副产品等正常运输，保障日常供应；民政部门要全面加强流浪乞讨人员的巡查救助，确保流浪乞讨人员生命安全；卫生健康部门在统筹做好新冠疫情常态化防控工作下，针对低温雨雪冰冻天气相关疾病易发和摔伤人员可能增多等情况，增加相应医护力量；教育部门要部署做好学生安全防护工作；应急部门要切实做好冬春救助相关工作。

**四、做好工农业生产防灾救灾工作。**要加强重点行业领域安全生产检查，严格落实防灾减灾措施，严防各类生产安全事故；要加强农业生产防范应对力度，做好畜禽、农作物防寒防冻和农业设施防倒塌等工作；抓好畜禽管理，强化动物防疫和疫情监测；要加强受灾群众生产救助帮扶，减少灾害性天气给农业生产带来的影响。

**五、强化应急值班值守。**各有关单位要加强应急值班值守，严格落实 24 小时值班和领导带班制度，值班人员要明确责任，坚守岗位，密切关注天气变化情况，切实加强安全巡查，及时协调处理低温雨雪冰冻天气条件下发生的各类突发事件。要严格执行事故信息报告制度，全面做好生产安全事故和其它紧急突发事件的信息报送和处置工作，确保通信联络畅通，最大限度减少灾害造成的损失。

淮北市减灾救灾委员会办公室

2020 年 12 月 28 日

---

抄送：市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室。

---

淮北市减灾救灾委员会办公室

2020年12月28日印发

---